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• Toate subiectele sunt obligatorii 

• Timp efectiv de lucru: 2 ore 

• Fiecare răspuns corect valorează 2p 

• Se acordă 1 punct din oficiu 
 

1. Un circuit este alimentat de la o rețea de tensiune sinusoidală cu valoarea efectivă 100 VU =  și frecvența 

50Hz = . Intensitatea efectivă a curentului prin ramura principală este 5 AI = . Valorile efective ale tensiunilor 

ABU  și BDU  sunt egale fiecare cu 100 V . Afirmația corectă este: 

a. puterea disipată în circuit este 365 W  

b. inductanța bobinei este 50mH  

c. reactanța capacitivă este 40  

d. defazajul dintre CI  și BDU  este / 6  

 

2. Într-un circuit serie RLC  tensiunea instantanee la bornele generatorului este descrisă prin expresia: 

( )( ) 2 25sin 100 10sin100 15cos100 V
6

u t t t t


  
  

= + − +  
  

. Valoarea efectivă a tensiunii măsurate la 

bornele generatorului și defazajul circuitului sunt aproximativ: 

a. 

30 V

75  b. 

30 V

67  c. 

50 V

75  d. 

50 V

67  

3. O antenă de emisie este atașată unui suport izolator și are o capacitate de 10pF/m , care este distribuită 

uniform pe întreaga lungime. Frecvența fundamentală a antenei este 1 . La introducerea unui condensator de 

capacitate 120pFC = , în serie, lungimea de undă a antenei se înjumătățește. Lungimea antenei este: 

a. 5,4m  b. 7,2m  c. 12m  d. 36m  

4. O bobină cu rezistența electrică 20R =   și impedanța 60Z =   este conectată la bornele unui generator 

de tensiune alternativă cu frecvența variabilă. Dacă frecvența tensiunii alternative aplicate se înjumătățește, 

impedanța bobinei devine: 

a. 10 3  b. 30  c. 20 3  d. 40  

5. Un pendul matematic bate secunda atunci când se află la suprafața Pământului ( )6400kmpR  . Pentru ca 

acest pendul să bată secunda pe Vârful Omu ( )2500mH = , lungimea sa ar trebui scurtată cu aproximativ: 

a. 0,078%  b. 0,022%  c. 0,039%  d. 0,061%  

6. Perioadele de oscilație a două circuite oscilante se află în raportul 1 2/ 3T T = . Razele spirelor celor două 

bobine care alcătuiesc circuitele se află în relația 1 2/ 2r r = , diametrele firelor cu care s-au realizat cele două 

bobinări, spiră lângă spiră, sunt în raportul 1 2/ 0,8D D = , iar lungimile celor două fire sunt egale. Considerând 

că cele două circuite sunt plasate în aer ( )1; 1aer aer   , raportul capacităților electrice ale celor două 

condensatoare este: 

a. 1,8  b. 2,4  c. 2,7  d. 3,6  

7. ”Curcubeul secundar” poate fi deseori observat pe cer atunci când în aer există picături de apă. Comparativ 

cu ”curcubeul principal”, acesta:  

a. are spectrul de culori identic și este datorat refracției luminii solare la ieșirea din picătura de apă în aer 

b. are spectrul de culori inversat și este datorat unei duble reflexii a luminii solare în interiorul picăturii de apă 

c. are spectrul de culori identic și este datorat unei duble reflexii a luminii solare în interiorul picăturii de apă 

d. are spectrul de culori inversat și este datorat refracției luminii solare la ieșirea din picătura de apă în aer 

 

8. Un corp de mici dimensiuni efectuează o mișcare oscilatorie armonică descrisă prin legea 

 ( ) 20sin(16 / 6) cmy t t = + . Intervalul de timp minim, scurs între momentul în care oscilatorul trece prin poziția 
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în care viteza sa este 1,6m/sv  =  și momentul în care energia sa potențială este jumătate din energia sa totală, 

este aproximativ: 

a. 43,6ms  b. 196,2ms  c. 16,35ms  d. 32,7ms  

9. Cele două corpuri identice de masă m  oscilează armonic atunci când sunt 

conectate în sistemele ( )1  sau ( )2  reprezentate în figura alăturată. Resorturile 

sunt ideale și au constantele elastice egale ( )k . Considerând scripeții 1S  și 2S  

lipsiți de inerție și fără frecări, firele inextensibile și de mase neglijabile, raportul 

perioadelor de oscilație 1 2/T T  este: 

a. 2  b. 1  

c. 4  d. 8  

10. Un dispozitiv Young, plasat în aer, are distanța dintre fante 2 0,8mm= . Sursa de lumină este 

monocromatică și se găsește în fața paravanului cu fante, la distanța 2dmd = , pe axul de simetrie al 

dispozitivului. În calea unuia dintre fasciculele care interferă se introduce, perpendicular pe acesta, o foiță 

subțire de sticlă ( )1,5stn = , de grosime 80 me = . Pentru ca maximul central să nu se deplaseze pe ecranul 

de observație, sursa trebuie deplasată perpendicular pe axul principal și paralel cu planul fantelor pe distanța:  

a. 1cm  b. 2cm  c. 4cm  d. 8cm  

11. Un pendul gravitațional oscilează la suprafața Pământului cu perioada 0 1sT = . Același pendul este fixat de 

peretele superior al unui cărucior care coboară liber, fără frecare, pe suprafața unui plan înclinat de unghi 

37 (sin 0,6) =  . Perioada de oscilație a pendulului aflat în cărucior este aproximativ: 

a.  1,29s  b. 1,12s   c. 0,77s  d. 0,89s  

12. Un corp de masa 100gm =  oscilează vertical după legea: ( ) ( ) 5sin 10 0,25 cmy t t = + . Când corpul trece 

prin punctul de elongație 1
3

A
y = , se lipește de el, fără viteză inițială, un alt corp identic. Amplitudinea de oscilație 

a noului corp format este aproximativ:  

a.  2,5cm  b. 3,7cm  c. 4,2cm  d. 0,83cm  

13. Două unde coerente au lungimea de undă 5m =  fiecare. Prin interferența celor două unde se obține o 

undă cu amplitudinea 10cmrA = . Diferența de drum dintre cele două unde, până în punctul de interferență, 

este 1,25mr = . Știind că amplitudinile celor două unde se află în raportul 1 2/ 4 / 3A A = , valorile acestora 

sunt:  

a.  
1

2

4cm

3cm

A

A

=

=
 b. 

1

2

6cm

4,5cm

A

A

=

=
 c. 

1

2

8cm

6cm

A

A

=

=
 d. 

1

2

2cm

1,5cm

A

A

=

=
 

14. Un punct material este supus simultan la două oscilații armonice, după două direcții perpendiculare. Cele 

două oscilații sunt descrise prin ecuațiile cos( )x t = + , respectiv 2sin
2

y t



 

= + 
 

. Ecuația traiectoriei după 

care se va mișca punctul material este: 

a. 22y x=  
b. 

2

x
y = −  

c. 2y x= −  
d. 

2

x
y =  

15. Pentru reducerea pierderilor prin reflexie lentilele utilizate în diferite instrumente optice sunt acoperite cu 

pelicule subțiri dielectrice (straturi transparente). Se iluminează normal, cu o radiație monocromatică de lungime 

de undă 560nm = , o asemenea peliculă care are indicele de refracție 1,4n = . Grosimea minimă a peliculei 

pentru care lumina reflectată este complet atenuată are valoarea: 

a. 1 m  b. 0,1 m  c. 2 m  d. 0,2 m  

 


